

# Κύπρος: τις επόμενες μέρες ο νέος γύρος αδειοδότησης για τα οικόπεδα της ΑΟΖ

Εως το τέλος του μήνα αναμένεται η επίσημη ανακοίνωση του β γύρου αδειοδότησης που αφορά τα υπόλοιπα οικόπεδα της ΑΟΖ της Κύπρου, δήλωσε σήμερα στο ΚΥΠΕ η Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού Πραξούλα Αντωνιάδου.

Η κ. Αντωνιάδου μιλούσε στο ΚΥΠΕ με την ευκαιρία της αυριανής επίσκεψης της στο Ισραήλ, όπου θα συμμετάσχει σε Επιχειρηματικό Φόρουμ στο Τελ Αβίβ, το οποίο οργανώνουν το ΚΕΒΕ και το Υπουργείο Εμπορίου σε συνεργασία με τον επιχειρηματικό σύνδεσμο Κύπρου-Ισραήλ, το Ευρωπαϊκό Δίκτυο Enterprise Europe Network και το Επιμελητήριο του Ισραήλ.

Η Υπουργός Εμπορίου ανέφερε ότι σκοπός της πολυμελούς κυπριακής αντιπροσωπείας η οποία θα μεταβεί στο Ισραήλ, είναι η προώθηση των επενδύσεων στην Κύπρο και ευρύτερα της συνεργασίας μεταξύ των επιχειρήσεων των δύο χωρών. Οπως είπε, στα πλαίσια του επιχειρηματικού φόρουμ που θα αρχίσει στις 3.30 αύριο το απόγευμα θα μιλήσει με θέμα τις προοπτικές που δημιουργούνται με τον εντοπισμό φυσικού αερίου στην περιοχή.

Ανέφερε, επίσης, ότι πριν από την έναρξη του φόρουμ θα έχει συναντήσεις με Ισραηλινούς Υπουργούς, αρμόδιους για θέματα εμπορίου, τουρισμού και ενέργειας και θα έχει συνάντηση με εκπρόσωπο από το Γραφείο του Ισραηλινού Πρωθυπουργού.

Το απόγευμα, είπε, θα έχει συνάντηση με αριθμό ισραηλινών εταιρειών κάποιες από τις οποίες επέδειξαν, όπως ανέφερε, ενδιαφέρον για έρευνες και στα άλλα οικόπεδα στην ΑΟΖ της Κύπρου.

«Η απάντηση μας στο ενδιαφέρον που επιδεικνύεται σ? αυτό το θέμα είναι ότι προκηρύσσεται β? γύρος αδειοδότησης και όσες εταιρείες ενδιαφέρονται θα πρέπει να εκφράσουν επίσημα το ενδιαφέρον τους στα πλαίσια του β? γύρου αδειοδότησης που θα αρχίσει με την επίσημη δημοσίευση της ανακοίνωσης μας στην εφημερίδα της ΕΕ», πρόσθεσε.

Συνέχισε λέγοντας ότι «όπως γνωρίζετε, στείλαμε την ανακοίνωση μας προς μετάφραση και μόλις μεταφραστεί θα δημοσιευθεί». Κληθείσα να σχολιάσει δημοσιεύματα σύμφωνα με τα οποία η διαδικασία αυτή θα διαρκούσε πέντε μέρες, είπε ότι λανθασμένα μεταδόθηκε αυτή η πληροφορία και πως χρειάζεται περισσότερος χρόνος.

«Σύντομα αναμένω ότι θα ολοκληρωθεί η μετάφραση», είπε και πρόσθεσε ότι η δημοσίευση της ανακοίνωσης θα γίνει «γύρω στο τέλος του μήνα». Αναφερόμενη στο αυριανό επιχειρηματικό φόρουμ στο Ισραήλ, είπε ότι «φαίνεται ότι υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον συμμετοχής τόσο από Κύπριους όσο και από Ισραηλινούς επιχειρηματίες».

Σημείωσε ότι η επιβεβαίωση της ύπαρξης κοιτασμάτων φυσικού αερίου στην κυπριακή ΑΟΖ θα ενθαρρύνει επενδυτές και από άλλους τομείς να επενδύσουν στην Κύπρο. «Προδιαγράφεται μια νέα περίοδος ανάπτυξης και σίγουρα διαφαίνονται προοπτικές», είπε και πρόσθεσε ότι «οι εταιρείες που θα βρεθούν εδώ πρώτες θα είναι αυτές που θα μπορούν να αξιοποιήσουν αυτή την ευκαιρία στο μέγιστο».

Αρα, είπε, «αρχίζει να υλοποιείται αυτό που είχαμε προβλέψει, ότι οι θετικές επιπτώσεις στην κυπριακή οικονομία θα άρχιζαν από νωρίς σε τομείς πέραν της ενέργειας». Είπε, επίσης, ότι κατά την επίσκεψη της στο Ισραήλ, θα συνοδεύεται από τη Γενική Διευθύντρια του Υπουργείου Εμπορίου.

Ο Λειτουργός του ΚΕΒΕ Θεόδωρος Αντερσον σε δηλώσεις, επίσης, στο ΚΥΠΕ είπε ότι στην κυπριακή αντιπροσωπεία θα συμμετέχουν περίπου 65 άτομα από 40 εταιρείες από όλους τους τομείς της

κυπριακής οικονομίας. Ανέφερε ακόμη ότι από πλευράς του Ισραήλ δήλωσαν συμμετοχή περίπου 70 εταιρείες.

Πηγή: [sigmalive.com](http://sigmalive.com)